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M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini lislii ifade olarak yazar ve
degerini hesaplar.

1) 81 sayisina esit olan li¢ farkl iisli ifade yaziniz.

2) 53 TL parasi olan Emre, her glin 2* TL harcarsa parasi kaginci glinde 40 TL'nin altina
duser?

3) 3% Usll ifadesinin tabani 3 arttirilip, kuvveti 2 azaltiliyor. Buna gore, bu uslii ifadenin
degeri nasil degisir?

4)
Asagidaki tabloda dort farkli aracin yolculuk baglangicindaki yakit miktarlan Usli ifade olarak litre cinsinden verilmigtir.
A araci B araci C araci D araci
5°L 26 4L 3L

500 km’lik bir yolculuk sonunda bu araglarin depolarinda kalan yakit miktarlari ise asagidaki tabloda Gsli ifade olarak
litre cinsinden verilmistir.

A araci B araci C araci D araci

52 o4 | 52 3%

Bu yolculuk boyunca yakit ikmali yapmayan araclardan hangisi en az yakit tiiketmistir?

5) Tabani ve UssU dogal say! olan bir UslU ifadede taban ve Ussun toplami 8'dir.

Bu islii ifadenin degeri en fazla kag olur?



6)

Ucg farkli iilkede (ic farkli tirdeki yenilenebilir enerji santrallerinin yillik elektrik tiretim kapasitesi (gigawatt saat cinsin-
den) asa§idaki tabloda gdsterilmistir.
Tablo: Ulke - Yenilenebilir Enerji Santrali Yillik Uretim Kapasitesi (GWh)

Ulke Riizgar Giines Hidroelektrik
A 58 6° 4°
B 72 38 g°
C 43 92 52

Buna gore riizgar, giines ve hidroelektrik santrallerinden birer tane kuran bir enerji
sirketinin, tim santralleri ayni lilkede inga etmek sartiyla elde edecegi toplam yillik
elektrik uretim kapasitesinin llkelere gore biyiikten kii¢ciige dogru siralanigini
yaziniz.

7)
Esit kollu terazinin 2 farkli kefesine esit kitleli cisimler konuldugunda terazinin kollari dengede kalir. Terazinin bir kefe-
sine agirhgi 8° gr bir agirlik diger kefesine ise kutleleri 4? gram olan toplar konulacaktir.

g°

8° ar 42 gr o
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Terazinin dengede kalabilmesi icin sag kefeye sekildeki toplardan kag¢ tane konmasi gerekmektedir?

8) 2’nin sifirdan biiyiik dogal sayi kuvvetlerinden hangilerinin degeri 150°den
kiguktiur?

9) Asagidaki sayilari, kiiglkten buylige dogru sembol kullanarak siralayiniz.

93, 3% 73 6% 5

10) 12.10" sayisi kag basamakli bir sayidir?



M.6.1.1.2. islem dnceligini dikkate alarak dogal sayilarla dort islem yapar.

1) 150+ 82x (3 +7) igleminin sonucunu igslemlerinizi goéstererek bulunuz.

2) 62- (27 +9-1) - (2° - 24) isleminin sonucunu islemlerinizi gostererek bulunuz.

3) 8+7-3)-(24 +2-10) + 6 isleminin sonucunu iglemlerinizi gostererek bulunuz.

4) (10-6)+2+4% x (10-3) igleminin sonucunu iglemlerinizi géstererek bulunuz.

5) [30+(2°+3°+5)x 3]-2 isleminin sonucunu islemlerinizi géstererek bulunuz.



6) (360+9)x4=A
360 + (9 x4) =B Yukarida verilen iglemlere gore A + B igleminin sonucu kagtir?

7) 5x(5°-2x5+5)—10? isleminin sonucunu islemlerinizi gostererek bulunuz.

8 3:(12+2)-5-(7-3) isleminin sonucunu iglemlerinizi gostererek bulunuz.

9) 3%+2=+(6-5)x 4 isleminin sonucunu islemlerinizi gostererek bulunuz.

10) (6% +9) x (2° +3-5) igleminin sonucunu islemlerinizi géstererek bulunuz.



M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer.

1) Bir manav kilogramini 50 TL'ye aldigi muzu 72 TL'ye satmaktadir.
Bu manavin 330 TL kar edebilmesi icin ka¢ kg muz satmasi gerekir?

2) + Ahmet ve Mehmet'in paralari toplami 300 liradir.
* Ahmet’in parasi Mehmet'in parasinin 3 katindan 60 lira fazladir.

Buna gore Ahmet’in kag lirasi vardir?

3) Birgiftci 1275 kg elma hasat etmis ve elmalari her kasada 20 kg olacak sekilde
kasalamistir. Ciftci elma dolu kasalarin tanesini 700 TL'den, kalan elmalarin ise kilosunu 45
TL'den satmaktadir.

Ciftci tum elmalarini sattiginda toplam kag Tiirk lirasi kazanir?

4) Ayse bir ay para biriktirdikten sonra kumbarasini agtiginda 76 TL 40 Kr para biriktigini
goruyor. Kumbarasinda 40 tane 50 Kr, 50 tane 1 TL, 20 tane 25 Kr ve bir miktar da 10 Kr
para ¢ikmistir.

Buna gore, Ayse’nin kumbarasinda kag tane 10 Kr vardir?

5) Bir sinema salonundaki satilmamis biletlerin sayisi, satilan biletlerin sayisindan 36
fazladir. Bu sinema salonunda toplam 250 koltuk olduguna gore, kag bilet satilmigtir?



6) Bir giftlikte tavuk ve inekler bulunmaktadir. Ciftlikteki toplam hayvan sayisi 120'dir.
Tavuklarin gunluk yem maliyeti her 10 tavuk icin 5 TL, ineklerin gunluk yem maliyeti ise her 2
inek icin 30 TL'dir.

Tavuklarin giinliilk yem maliyeti 40 TL olduguna goére, ineklerin glinliik yem maliyeti
ka¢ TL'dir?

7) Ahmet Bey, motosikletiyle saatte ortalama 80 km hizla 5 saat boyunca yol aliyor. Ahmet
Bey, ayni yolu 4 saatte gidebilmek igin motosikletinin hizini saatte ortalama ka¢ km
artirmahdir?

8) Bir ¢iftci, iki farkh tirde meyve satmaktadir: EImalar ve armutlar. Bir kilogram elma 50 TL,
bir kilogram armut ise 25 TL'dir. Bir mUsteri, elmadan ve armuttan alarak toplam 300 TL
6deme yapmistir.

Miisterinin ka¢ kilogram elma ve armut almis olabilecegini hesaplayiniz.

9) Bir insaat projesinde, K vinci her 20 dakika ¢aligsarak 900 tugla tagsimakta ve ardindan 10
dakika mola vermektedir. Benzer sekilde, L vinci her 40 dakika ¢alisarak 1200 tugla
tasimakta ve 20 dakika mola vermektedir.

Buna goére bu galisma diizenine gore, K ve L vinglerinin 4 saat siiresince tasidigi
toplam tugla sayisini hesaplayiniz.

10) Bir okuldaki kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisinin 2 katindan 40 eksiktir. Okulda
toplam 230 6grenci olduguna gore kiz 6grenci sayisi kagtir?



M.6.1.2.1. Dogal sayilarin ¢arpanlarini ve katlarini belirler.

1) 60 sayisinin tiim dogal sayi ¢arpanlarini yaziniz.

2) Ahmet Ogretmen, sinifa getirdigi kitaplari 5 veya 3 kisiye tam olarak paylastirabilecegini
sOylemisgtir.

Ahmet Ogretmen'in kitaplarinin sayisi 50 ile 100 arasinda olduguna gére bu sayinin
alabilecegi degerleri bulunuz.

3) Alani 56 cm?, kenar uzunluklari dogal sayi olan dikdortgen seklinde bir tablo
ortlisiiniin gevresi en az ka¢ santimetre olur?

4) 8 sayisinin 100’den buyik en kiclk dogal sayr kati A
15 sayisinin 100’den kiiglk en blyik dogal sayr kati B’dir. Buna goére A+B kagtir?

5) 6 sayisinin 80’den kiigiik iki basamakh ka¢ tane dogal sayi kati vardir?



6) 18 sayisinin 100’den biiyik ve 200’den kiigiik ka¢ dogal sayi kati vardir?

7) iki dogal sayinin garpimi 36°drr.

Bu iki dogal sayinin toplaminin alabilecegi degerleri islemlerinizi gostererek bulunuz.

8) 9’un 60’tan buyulk en kiglik dogal sayr kati ile Gi¢ basamakli en kiglk dogal sayi
katinin toplami kagtir?

9) 48 sayisinin kag tane ¢ift dogal sayi ¢arpani vardir?

M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz boliinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

1) Dort basamakli 835m sayisi 2 ve 3 ile kalansiz bollinebilmektedir.

Buna gore m yerine gelebilecek rakamlari yaziniz ve agiklayiniz.

2) 562m dort basamakh dogal sayisi 3 ile tam boéliinebildigine gore m yerine kag¢ farkl
rakam yazilabilir?



3) Ece’nin dogdugu yil 4, 5 ve 9 ile kalansiz bollnebilen 19 m A seklinde dort basamakh bir
sayidir.
Buna gore ve A ve m yerine yazilmasi gereken rakamlari bulunuz.

4) Ahmet, hi¢ artmayacak sekilde, 2 arkadasina esit sekilde paylastirabilecedi 432A tane
kalemi, 5 arkadasina hi¢ artmadan esit sekilde paylastirmigtir.

Buna gore A yerine yazilabilecek rakam kacgtir? Agiklayiniz.

5) 170 A dort basamakl sayisi 6'ya tam bollinlyorsa A kagtir?

6) Erdem Bey evine aldigi buzdolabinin Gcretinin tamamini saticiya 9 esit taksit ile ddemistir.
Erdem Bey’in buzdolabi i¢in 6dedigi toplam tutar dort basamakl

13 A40 dogal sayisina esittir. Buna gore, A kactir?



